

# 小记者手绘布包,创意不重样

## 加入齐鲁晚报小记者团,和我们一起玩转寒假



我是小记者

本报济南1月15日讯(记者 尹明亮) 漂亮的小姑娘、健美的小鹿,还有美丽的太阳花……近日,齐鲁晚报小记者走进山东艺术学院,发挥想象力在布上作画,山东艺术学院老师将这些布缝制成包。如今,布包终于完工了。收到带着自己作品的漂亮包包,小记者们爱不释手。

“孩子还不知道自己在布上创作的画已经变成了包包,这算是送给她的神秘春节礼物了。”一位小记者家长拿到孩子亲手画的包包十分开心,“看孩子在布上画的画挺简单,但没想到做成包包挺有特点的。”

收到自己创作的这份惊喜后,济师附小常春藤小学的卢芊伊说,“收到亲手画的包包,好激动。”卢芊伊的妈妈表示,布包上画着一个小姑娘带着小猫、小鸟畅游大自然,这也是孩子的梦。

一朵绽开笑脸的向日葵、一只可爱的企鹅、几个神奇的



恐龙、有树有虫有彩虹的温馨家园、需要大家一起呵护的地球……在一个个精美的包包上,承载着小记者们一个个美好的梦想。“一个简单的包包中也有孩子自己的劳动和参与,对孩子来说也是一个小小的纪念。”一位家长说。

在齐鲁晚报小记者团,除了丰富多彩的假期活动,几乎在每个周末,我们都会提供各种社会实践活动提供给小记者。“特色课体验营”带着小记者免费体验各种各样不同的特色课程。“小记者职业体验营”带领

小记者走进医院、银行等各个行业,从小培养小记者的职业意识。“小记者企业体验营”组织小记者走进可口可乐等企业,了解我们生活中使用的各种食品、用品是如何生产的。

加入我们,跟着小记者团去观察和了解这个社会,您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

## 小学生写春联送邻里

1月12日,济南市上新街小学的师生举办了“迎新年,送春联”活动。学校书法社团的同学,为社区居民现场书写春联,送去新春的祝福。现场,大家不但可以选择写好的春联,而且可以请“校园书法家”现场挥毫,私人定制自己喜欢的春联。

本报记者 李飞  
实习 张春宇 摄影报道



## “星星火炬”少年儿童英语风采展示 优秀组织机构评选出炉

本报济南1月15日讯(记者 陆鹏) 近日,第十三届“星星火炬”全国少年儿童英语风采展示活动山东赛区总展示圆满结束,经过激烈角逐,共有近200名选手脱颖而出,将代表山东参加全国总展示。

“星星火炬”少年儿童英语风采展示活动是由中国少先队事业发展中心、中华文化交流与合作促进会、中国公共外交协会等联合主办的一项全国性活动。本活动旨在为少年儿童学习英语营造良好的社会氛围,提高少年儿童学习英语的热情和兴趣,促进中小学英语教育事业发展,丰富少年儿童业余文化生活。

据活动组委会负责人张振萍老师介绍,本届星星火炬少年儿童英语风采山东总展示吸引了近五千名选手参与,不仅参加人数再创新高,而且参赛选手的水平也赶超

往年。无论是口语表达还是临场应变、节目编排及台风仪表都有了显著的提高,反映了整个社会对于少儿英语教育的高度重视。

“比赛结果其实并不重要,我们希望通过星星火炬英语风采展示活动这个平台来检验我们的教学成果。”某英语辅导机构负责人介绍,通过跟全省各地的优秀选手同台竞争,客观地发现我们的教学到底存在哪些问题,同时也让老师们了解英语教学评判标准与体系,确定培养方向,少走弯路。

第十三届“星星火炬”全国少年儿童英语风采展示活动山东总展示优秀组织单位

肥城市教育体育局、东营市胜利教管中心、济南市青少年宫、济南市槐荫区青少年宫、东营市共青团河口区委、东营市青少年宫、济南外国语学校开元国际分校、

山东省实验小学、济南外海实验学校、济南市槐荫区泉新小学、山大辅仁学校、济南市育秀小学、宁阳实验中学、济南市历城区孙村小学、伯乐实验学校、济南市育新小学、济南市高新区第一中学、章丘朗训少儿英语、米老师新概念英语工作室、滕州德智康国际教育、新东方泡泡少儿英语、迪薇贝尔教育集团、德州市昂立外语学校、济南阿斯顿英语培训学校、滨州恒一教育培训学校、曲阜市朗训少儿英语培训学校、莱芜市昂立外语学校、临邑剑桥英语培训学校、济南英格外语培训学校、济南市三元英语培训学校、菏泽巨野世纪长城培训学校、山东银座英才幼儿园、济南雅思贝儿幼儿园、济南伊顿国际幼儿园、肥城金启点幼儿园。

本报将于1月25日刊登省级总展示获奖选手名单,敬请家长关注。

## 朗诵水平进期末考核

山东劳职人文经典诵读课进行期末展示

本报济南1月15日讯(记者 王婷婷) 记者15日获悉,山东劳动职业技术学院《人文经典诵读》课程期末考核暨教研座谈会在长清校区举行,该课程今年将在该院本科和卓越技师班进一步推开。

考核现场,经济管理系2016级电商和物流两个卓越技师班的92名同学分8个考核组进行了一场别开生面的期末展示。负责考核评价的7位评委老师既是这门课的任课教师,也是8个考核组的指导老师。

据了解,从去年10月开始,作为《人文经典诵读》教材



的主编,该院党委书记崔秋立为同学们上了第一课,讲述了开设《人文经典诵读》课的几个理由,开启了课程的序幕。课程教学采用团队授课的模式,每人讲授一个专题的讲座,讲课全程网上直播。针对90后学生的特点,精心备课,用心讲授,受到了同学们的欢迎。

## 南京大学教授走进山东中学

知名学者与中学生面对面交流

本报济南1月15日讯(记者 陆鹏 通讯员 毛髦) 6日,“南京大学知名教授进中学——2017山东行”活动在潍坊拉开序幕。知名学者走进校园,与中学生面对面交流。

此次活动南京大学派出的是地球科学与工程学院副院长陆现彩教授,为临朐一

中、高密一中、潍坊一中的同学作了题为“地球系统和人类生存”的科普报告。

据了解,“南京大学知名教授进中学——2017山东行”活动还将拜访其他优秀中学,邀请多个领域的学者为中学生开讲,吸引更多优秀的齐鲁学子加入南京大学。

## 爱心流动课堂送课到农村小学

本报济南1月15日讯(记者 李飞 通讯员 刘青) 1月12日,济南市妇女儿童活动中心“学雷锋志愿服务队”优秀专业教师,到济阳县新市镇江店小学开展“爱心大篷车”送温暖暨“蒲公英”爱心流动课堂送课活动。孩子们感受温暖的同时,还在“家门口”享受到了优质的校外课程培训。

活动仪式上,济阳县新市镇江店小学的学生获赠文体

用品。“蒲公英”爱心流动课堂带来了民乐、美术、传统文化、篮球、跆拳道等精品课程。

据悉,此次活动由山东省妇女儿童活动中心发起,是济南市妇女儿童活动中心关爱留守儿童、流动儿童、春蕾女童等儿童群体工作的一项重要内容。常年定期开展各类帮扶送温暖及爱心流动课堂活动,将关爱和优质教育资源带到乡村儿童家门口。

## 黄河北的农村娃也能学艺术

济南天桥教育局举行校外艺术教育汇报展示

本报济南1月15日讯(记者 李飞 通讯员 艾国庆) 1月11日,济南市天桥区少年官大桥分官举行校外艺术教育汇报展示活动。参与展示活动的学生达350余人。

据了解,为了使农村孩子享受到和城市孩子同样水平的优质教育,济南市天桥区教育局充分利用乡村学校少年

官现有的活动场所和教育资源,结合少年官校外艺术培训优势,于2016年3月成立了天桥区少年官大桥分官。

近一年来,天桥区少年官大桥分官根据农村学生实际,着力培养学生广泛的兴趣和爱好,满足孩子们的课外活动需求,为黄河以北的学生搭建学习了艺术专业的平台。

小手拉大手 共筑碧水蓝天

## 少先队员敲门送福,宣传环保

本报济南1月15日讯(记者 李飞 通讯员 顾真) 1月13日是我省中小学放假第一天,济南市南辛庄小学的少先队员们走进南辛庄街道办事处,向社区居民发出“小手拉大手”绿色过大年的环保倡议。

社区居民通过环保知识答题的方式,获取由少先队员亲手制作的福字、对联、灯笼、窗花、书签等奖品。同时学校

大队辅导员带领“雏鹰假日小队”,直接来到居民家中,敲门送福,宣传环保。

“小手拉大手 共筑碧水蓝天”行动是共青团山东省委、省少工委联合省教育厅、省住建厅、省环保厅、省林业厅,于2016年1月启动开展的一项环保行动,鼓励少年儿童从小做起,从小事做起,从家庭做起,争当保护生态的小卫士和环保宣传的小使者。